

Año LV -- Núm. 21.897

Director, CASTO LLOPIS
Oficinas y talleres: CIRILO AMOROS, 26

Viernes 9 de septiembre de 1932

Toda la correspondencia al Director
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Teléfono: Urb. 10315.—Inter. 14759
Apartado 147

La aprobación de la Reforma agraria y del Estatuto

¡QUE HAYAN ACERTADO!

Tiene que ser el de ayer un día memorable para la historia del Congreso español. Tanto, que, seguramente, no registra un hecho trascendental como la aprobación de la Reforma agraria y del Estatuto catalán.

¿Qué resultados darán en la práctica? Nosotros, que los hemos combatido—algunas veces con pasión—, quisiéramos ahora que la realidad viniera a demostrarnos que estábamos equivocados. Quisiéramos que la Reforma agraria sirviera, tal y como sale del Parlamento, para mitigar la triste situación del campesino español. Y quisiéramos que el Estatuto resolviera, por fin, el problema catalán, sin menoscabo de la unidad de la patria.

Ahora, frente a las leyes aprobadas, no se nos ocurre cosa mejor que ésta: ¡que hayan acertado! Preferimos que sea más certera la visión de los audaces, que la previsión nuestra. Preferimos confesar nuestro error, que lamentar el de las Cortes. Si el daño que se infiere a la propiedad ha de servir para mejorar, en general, la vida de España, nosotros bendeciremos la hora en que los diputados no quisieron reparar en ese daño. Si los sentimientos heredados a muchos españoles han de servir para que una región española se sienta ahora satisfecha y orgullosa de serlo, bendeciremos el momento en que se llevó el Estatuto al Parlamento y vino a azotar nuestra sensibilidad.

Pero, con entera franqueza, no podemos ser todavía optimistas. No nos asusta ninguna idea revolucionaria, ni siquiera la más audaz. Pero nos inquieta, y mucho, la precipitación y los saltos bruscos. Y es que creemos que, como en la vida de la Naturaleza, todo necesita—tanto en lo económico, como en lo político, como en lo social—pasar por el trance o por el fenómeno de la saturación para cristalizar.

¿Qué vamos a decir acerca de la Reforma agraria, que no hayamos dicho ya? ¡Y qué del Estatuto, que no hayamos expuesto! Ahora la misión crítica queda en suspenso. Ahora debemos esperar a que la Reforma y el Estatuto nos digan los beneficios que en el orden espiritual o material han reportado esas leyes a España. Ahora vamos a ver si los disgustos, los sinsabores y los daños causados por ellas van a estar bien recompensados con otras satisfacciones. Y vamos a esperar, no con el insano deseo de decir a la llegada de los primeros fracasos: «¡veís como teníamos razón!», sino con el fervoroso anhelo de poder consignar, cuando apunten los primeros éxitos: «¡habéis estado acertados!».

Mucho tememos que nuestros poco gratos augurios se confirmen en cuanto se refiera a la Reforma agraria. Y es que, todavía hoy, al trazar estas líneas, no vemos que tenga esa Reforma el carácter económico que debe presidir a una ley de ese tipo. Vemos en ella demasiada substancia social y demasiado contenido político para considerarla beneficiosa. Vemos en ella demasiada hostilidad contra una clase, para que la presumamos útil. Y vemos, sobre todo, que no ha presidido en la defensa de la ley el deseo de mejorar los cultivos, aumentar la producción, deshacer la rutina, ni mejorar la vida del campo, llevando a él muchos de los elementos civilizadores—confort, higiene, cultura y hasta distracciones—que tiene la ciudad, sino que todo lo que se hizo fue dar un poco de carnaza a la fiera, que esperaba el cumplimiento de promesas demasiado plébeas de utopías.

Pero ya todo es inútil. No es el momento de formular juicios, sino de esperar. Y quiera la suerte de que la jornada de ayer del Congreso constituya una jornada gloriosa, y que esas dos leyes, que tanto han agitado el espíritu público, hayan traído un poco de paz, un poco de prosperidad y un poco de justicia a España...

Política y politiquerías

Sigue lo del «trust» periodístico

«El Sol» lo desmiente.

Pero «La Libertad» dice que, pese a las débiles rectificaciones obligadas en los primeros momentos, es un hecho incontestable la formación del «trust», que estará integrado por «El Sol», «La Voz», «Ahora» y «Luz».

Ya dijimos nosotros que nada tiene de extraño que el órgano del diario de la República que fundó el señor Urgoiti pase a ser órgano del «trust» del señor Montiel, del mismo modo que puede «El Sol», sostenido por el marqués de Aledo, el marqués de Barbate y otros señores por el estilo, ser el órgano más o menos encubierto del señor Azaña.

En estas cuestiones todo es posible. Y, como es posible, la Agrupación Profesional de Periodistas de Madrid se ha puesto en guardia, para que no se permita, llegado el caso, que una empresa venda el negocio con redactores y todo.

Lo que quiere decir que el rumor no carece de fundamento, puesto que se acepta que, llegado el caso, los redactores que no quieren ir a servir ideologías contrarias, pueden separarse del periódico mediante la debida indemnización por parte de la empresa.

De manera que cuando el río suena...

Otra Dirección general y van...

Pasó a una Comisión dictaminadora el proyecto de ley del ministro de la Gobernación que tiende a reorganizar los servicios de ese ministerio y a crear una nueva Dirección general: la de Beneficencia.

Una nueva Dirección general. Es decir, un nuevo gasto. Un nuevo aumento en los presupuestos. Una nueva carga para el contribuyente. Pequeña, desde luego. Pero carga, al fin. Carga que, al gravitar sobre las otras que ya pesan sobre el contribuyente, llega a sentirse.

En poco tiempo se han creado varias Direcciones generales. Y esto es poco áustero. Sobre todo, mucho menos áustero de lo que la República prometió ser.

¡Se ha lucido el ministro. Y el embajador!

¿Recuerdan los lectores lo que se dijo en el Congreso a propósito de reorganización de la carrera diplomática y consular? ¿Lo recuerdan bien?

Si lo recuerdan, tendrán presente que el señor Zulueta puso gran interés en poner de relieve la necesidad de republicanizar (ésta es ahora la palabra de moda) a los funcionarios de nuestro servicio exterior y que nuestro embajador en París quiso demostrar que en cuanto a republicanismo se la jugaba con cualquiera.

Pero resulta que, tanto el ministro como el embajador, han chocado muy mal. Tanto, que el embajador se encuentra enfrente de una aurora boreal. Es decir, que tendrá que dimitir. Y el ministro...

¡Hay que ver las cosas que un periódico dice ayer del ministro! Vierte sobre él, el que considera insulto mayor en los tiempos que corremos: le llama monarca. Así, con todas las letras. Y, después, le adorna con otros insultos menores, pero también de alguna consideración, como hombre de cortas luces, de pobreza mental, de...

Este es el peligro de excederse en hacer alarde de una nueva fe política, cuando le pueden decir a uno algo parecido a lo que dijo un periódico comentando la sesión: «Con el discurso del reformista, se terminó la tarde»...

ros para la admisión en los empleos, como se hace en casi todos los países.

DEL MOMENTO

Los presos de Barcelona que se niegan a comer, son la cuestión batallona que de momento apasiona por allá a más no poder.

Ante tal complicación, la autoridad ve un apuro de difícil solución. El que no come... ¡es seguro que haga mala digestión!

Esto es grave. ¿Y qué dirán ustedes que han discutido los que meditando están qué remedio aplicarán a un plante tan costoso?

Pues... visto lo prolongado de las desganas malditas que así aquejan al penado, el remedio han decretado de... suprimir las visitas.

¡Ya el plante resuelto está! Así, aunque se muera de hambre hasta el último, será ignorado tal «hambre», pues que nadie lo verá.

¡Señores, qué soluciones! Aquí la cuestión más fiera, como las leves cuestiones, siempre puede ver cualquiera que se arreglan por riñones.

¡Qué conciencia más tranquila que tendrá el hombre prudente que tal solución destila entre alardes de pupila y arduo sudor de su frente!

En fin: en esta tragedia que hace siglos padecemos, nuestro mal no se remedia. ¡Quietos! ¡No nos agitemos! ¡Sigamos en la Edad Media!!



A don Alfonso dicen que un «retratero» en Bucarest seguía con aire fiero, convertido en constante siniestro «espa» para hacerle una «regia» fotografía.

Don Alfonso negóse siempre sonriente; mas tanto insistió el otro tozudamente, que cabreado el ex regio y ex soberano, la máquina hizo añicos con fiera mano.

¡Válgame Dios, las «ducas» que en fatal día iba de pasar ahora la monarquía! Tras tanto retratarla... ¡vaya un mal rato ese que le ocasionan por... un retrato!

ENE

En el Palacio de Justicia

Un pleito y dos divorcios

De los tres asuntos civiles que tenía para hoy señalados la Sala de Vacaciones, sólo se ha visto una demanda de divorcio que la vecina de esta ciudad Josefa Almela Company presentó en el Juzgado del Mercado contra su esposo Enrique Asunción Blasco.

La funda en la separación por tiempo superior a tres años, alegando que su marido la abandonó al año y medio de casados, largándose con otra mujer.

El «fugitivo», comprendiendo sin duda la razón que asiste a su media naranja, no se ha molestado en comparecer en el pleito y ha sido declarado rebelde, por cuyo motivo al acto celebrado hoy sólo asistió el abogado de la demandante don Agustín Solís, demostrando en su tesis la legalidad y procedencia de acceder a la pretensión de su patrocinada.

El otro divorcio suspendido procedía del Juzgado de Torrente, y el matrimonio discordante es Josefa Chansi Rovira y Martín Mari Romagosa.

Actuaban en este asunto los abogados don Valero Martínez y don Salvador García Marín.

Iguamente ha sido aplazada la vista de unos ejecutivos instados en el Juzgado del Mercado sobre pago de cantidad.

Los litigantes son don Pedro Vicente Mas y don Salvador Sala y el letrado que actuaba don Eduardo Molero.

En la Casa de la Ciudad

LOS VOLANTES QUE HAN SIDO DADOS DE BAJA

El inspector de Brigadas señor Ferré ha comunicado al alcalde que cumpliendo lo ordenado han causado baja hoy viernes 361 volantes, quedando para el servicio de todas las sobrestantías, incluso Mercados y Mataderos, 162, ó sea el personal que se juzga indispensable para cubrir los servicios.

Como ya dijimos, es probable que la próxima semana se aumente el número de volantes.

EL CONGRESO MUNICIPALISTA DE LA CORUÑA

En el despacho extraordinario de la pasada sesión, se dió cuenta de un comunicado de la Unión de Municipios Españoles participando la celebración en La Coruña del 11 al 18, de la Asamblea general reglamentaria.

Por el enunciado del dictamen parecía ser que no se trataba más que de dar cuenta de ello; pero un señor concejal propuso que se facultara al alcalde para designar en su caso a la persona que hubiera de asistir a dicha Asamblea.

A este propósito queremos recordar que hace algún tiempo, desde luego en el actual Ayuntamiento, se habló de la Unión de Municipios Españoles por persona de autoridad en el asunto, la cual no se mostró muy favorable a dicho organismo por entender que era poco eficaz. Aquellas palabras no fueron replicadas.

Y nosotros nos permitimos recordarlo por si el hecho constituye un dato digno de ser tenido en cuenta.

EL SEÑOR DURÁN Y TORTAJADA SIGUE HABLANDO SOBRE LA ADQUISICIÓN DEL PALACIO DE DOS AGUAS

El concejal señor Durán y Tortajada nos entrega, suplicando la inserción, la siguiente nota, que acogemos, a pesar de y por las mismas razones que apuntábamos anoche.

He aquí la nota:

«El presidente de la Comisión de Monumentos, señor Durán y Tortajada, nos ruega digamos que agra deciendo mucho los elogios que a su modesta personalidad dedica «La Voz Valenciana» en su número de anoche, lamenta en cambio que el colega insista en decir que la adquisición del palacio de Dos Aguas es ruinoso para el Ayuntamiento. A parte de que no es lo mismo valorar pinturas de Flores y Brel, porcelanas antiguas de Sajonia, mármoles preciosos y esculturas monumentales de Vergara, que valorar frascos de magnesia, solares en el ensanche y edificios de cemento armado, debo decir una vez más que el propietario del palacio ha concretado al Ayuntamiento en una carta-oferta firmada—esto sí que son ofrecimientos auténticos—sus condiciones de venta.

Y que sobre ellas el Ayuntamiento, en su día, cuando el señor alcalde le crea oportuno, al elevarse el correspondiente dictamen, decidirá con absoluta libertad y aceptará o rechazará esas condiciones.

Yo no puedo aceptar como ciertos rumores intencionados o afirmaciones gratuitas (rumor dice el diccionario que es la voz poco extendida entre el público, pero espárcida secretamente) de algunos señores que por lo visto no pueden probar documentalente lo que afirman por los pasillos de la Casa de la Ciudad y hasta en el seno de la Comisión de Hacienda. Y conste que soy el primer interesado en que estos señores prueben lo que dicen, porque ello sería arma a esgrimir para en su día tener fundamento para alcanzar del propietario mejor precio en beneficio de Valencia.

Así es que vengan las pruebas. Salíse con la habilidad de que en estos asuntos se suele tratar con intermediarios es un argumento bien infantil. Si se tiene la carretera recta y llana, ¿para qué ir por vericuetos? Mi gestión oficial no podía ir más que por el camino recto y prescindiendo de intermediarios (quizá es aquí donde duele), llegué directamente al propietario, que es, además, lo que me ordenó y para lo que me facultó el Ayuntamiento.

Documentalmente probé ayer que al Ateneo Mercantil ni se le ha ofrecido nunca en venta el palacio ni ha sido aceptado por el propietario el ofrecimiento de adquirir. Yo no trato nunca con intermediarios no autorizados, y por

Del momento político-económico

¿Error de procedimiento o fundamental?

Un ejemplo definitivo de los funestos resultados del sistema intervencionista se ofrece a la consideración de todos los que intervienen en la exportación de frutas frescas.

Hace ya tiempo que Francia viene hirviendo los intereses españoles con evidente infracción de los Tratados de Comercio vigentes. De la larga serie de ataques que resignadamente venimos sufriendo, el último, el actual, es el contingente de importación de frutas frescas. No hemos de discutir los móviles que hayan podido impulsar al Gobierno francés para tomar semejante determinación. Trátase de un país extranjero cuya política interior no está vedado enjuiciar. Pero no podrá nadie impedir que lealmente comentemos la manifiesta vulneración de los Convenios existentes, puesto que éstos son bilaterales y España es una de las partes contratantes; la posición que nuestro Gobierno adopta ante las que podemos llamar agresiones a nuestra economía; y finalmente las derivaciones y perusiones que todo ello pueda determinar en las actividades económicas de este lado de los Pirineos.

Sin la previa denuncia de los pactos establecidos, no ha podido, no le estaba permitido a la República vecina oponerse a que una parte de nuestra producción fuera consumida en su territorio. Sin embargo, se ha opuesto y sigue oponiéndose, utilizando para ello todos los arbitrios imaginables. Elevar los precios de aduana, imagnarios peligros fitopatológicos y otros subterfugios, entre los que desuellan los famosos contingentes, es decir, la limitación a una cifra mínima de la entrada de nuestros productos en su país.

Se han ya varios los artículos que se hallan sujetos al contingente. Al último decretado, el de las frutas frescas y hortalizas, ha contestado España de una manera desconcertante. Porque no somos de los que pretenden medidas de violencia, de los que de buena fe creen que la solución estriba en en hablar una lucha arancelaria con el país vecino, sin tener en cuenta que por la fuerza de las circunstancias resultaría en estos momentos: contraproducente. No perdemos de vista que la cifra de lo que vendemos alcanza casi al doble de lo que compramos, con una diferencia de 800 millones de francos.

Pero esto no quiere decir tampoco que la protesta de España haya de ser simplemente formularia. Puesto que se deja incumplido el Tratado, de algunos otros medios dispondrá la diplomacia para hacer valer nuestros derechos. No cabe duda que se habrán

Si no existieran las Juntas reguladoras, si no se exigieran los permisos de exportación — que Francia no ha pedido para la entrada en su país—, no acudirían más exportadores de frutas que los que realmente se dedican a esta peculiaridad mercantil.

Por otro lado, la orden del ministro prescribe ciertos requisitos y señala normas fijas. Pero diariamente se han cursado órdenes nuevas de la Dirección a las Juntas reguladoras, de las que ha venido a enterarse el interesado cuando ya no tenía tiempo para cumplirlas. En una ocasión, cuando la mercancía estaba ya en la frontera, se exigió a los mandatarios de los exportadores un triplicado de la autorización que tenían concedida, ejemplar triplicado que no se le había advertido antes que lo iba a necesitar para la salida de la fruta de España. Hubo de perderse tiempo en pedirlo, y cuando llegó el tal triplicado a la frontera, había fruta que había sido arrojada al sumidero. ¿Quién tiene la culpa de todo esto? ¿Por qué se persiste en el sistema? ¿Qué se persigue con él? Otro día trataremos de esto. Baste dejar sentado por hoy que todos los males proceden de la intervención ministerial española.

Augusto MONFORTE

Francisco Soto Bordes

abogado, ex juez municipal de Valencia. Asuntos civiles, mercantiles, administrativos, penales y en general cuantos puedan ser susceptibles de planteamiento ante los Tribunales de Justicia. Dictámenes y consultas. Horas de despacho, las de la mañana, desde las 10, en Blanqueras, 25, principal.

CERVEZA MORITZ

Se distingue por su calidad

COMO NEGRESCO, NADIE CALIDAD, CANTIDAD Y PRECIO TODOS A NEGRESCO

De la vida teatral

Hay que evitar la ruina de los espectáculos públicos

Su cierre no será la protesta airada contra los Poderes públicos...

Recordará el lector que fuimos los primeros en ocuparnos de este grave problema...

Nosotros no quisimos insistir sobre el tema, ya que no somos parte interesada...

Y ha aquí nuestro reportaje, imparcial y ecuánime...

¿Se trata solo de favorecer a los empresarios?

Esta pregunta nos obsesionó desde un principio. ¿Es que todo este asunto no tenía otra finalidad...

No se trata de defender a todos cuantos viven del espectáculo público: empresas, artistas, músicos, autores, dependencias...

Es decir, que se aprestan a la defensa de los intereses del espectáculo cuantos en él tienen sus medios de vida...

buena marcha de los negocios de «espectáculos». Solo en ese punto discrepan los de la Casa del Pueblo...

Pues bien, frente a ese movimiento justo y obligado de defensa, solo ha surgido la voz de unos empresarios de Madrid...

—En Madrid funcionan 68 espectáculos. Pues bien, de esas 68 empresas, 53 integran nuestra Sociedad.

El dato basta para que cause sonrojo a quienes así proceden en contra de los intereses de la mayoría...

De la justicia de algunas peticiones

De la razón que asiste a nuestros elementos teatrales y cinematográficos en varias de las peticiones que han elevado al Gobierno...

En España, por ejemplo, no pagan el impuesto de mendicidad más que los espectáculos públicos.

Gracias a la gestión de nuestros gobernantes ya alcanza la ley de Inquilinato a todos cuantos tenemos la desgracia de no poseer casas...

¿No es bastante difícil y azarosa la vida del artista para que todavía pese sobre él un impuesto de Utilidades...

la complejidad de los nuevos aparatos proyectores y de iluminación, etc., etc., pudieron ser previstos al redactarse ese Reglamento de Espectáculos...

Y ¿es lógico que en las Juntas provinciales de Espectáculos no se haga lugar a representantes de las Empresas, de los actores, de las dependencias de teatros?

Hasta aquí las peticiones, bien justas, como el lector habrá observado, que la gente de teatro formula a los Poderes públicos...

Es de suponer que el Gobierno no se oporndrá a esas concesiones, que toda la opinión ha de apreciar como debidas y justísimas...

Defectos que deben subsanarse.—El ministro de Trabajo debe ser el primer interesado en que se subsanen

Tal vez el caballo de batalla de toda esta cuestión, que puede generar en el cierre total de espectáculos y la consiguiente ruina de todo el mundillo teatral y cinematográfico de España...

Los socialistas, celosos defensores de la Organización Corporativa, juzgan que cualquier comentario desfavorable a la actuación de un miembro de aquélla...

Y, sin embargo, el caso es bien sencillo. Precisamente los empresarios se quejan de que es el Jurado Mixto de Servicios auxiliares...

Yean todos que el problema está en subsanar errores, sin necesidad de que se venga abajo la Organización Corporativa...

Bastará con que el ministro de Trabajo se despoje de apasionamientos de partido y de clase, que

extrema, también fué Lia la providencia de los dos amantes. La estancia que ella ocupaba en el castillo de Geldberg...

Guinea española

Para don Luis Sáinz de Morales

Siento mucho no tener el gusto de conocerle para evitar el tener que recurrir a la amabilidad del Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA...

Yo ignoro si los datos y noticias que usted suministra le han sido facilitados por algún despedido, o si usted es efectivamente el «reportero» que se anuncia en el citado artículo...

Los indígenas de nuestra Guinea Continental no temen ir a la isla de Fernando Poo por temor a los palos ni a las enfermedades que usted cita.

Silencio una serie de inexactitudes que usted escribe para no cansar al grato lector, pero voy a rebatirle otras de gran importancia para que la verdad respaldanza.

Pretende usted hacer ver que los finqueros y compradores de cacao amasan su fortuna a costa de la sangre que chupan a los negros y que en Barcelona gastan cantidades muy considerables...

Voy a tener la satisfacción de empezar por convencer a usted de su propio error y de hacer ver a quien se tome la molestia de leerme, de que todos los datos que suministra son equivocados y de fácil comprobación.

La producción media de una hectárea de cacao es de 700 kilos; de modo que usted se ha equivocado nada menos que en seis mil y pico de kilos.

El descanso dominical se respeta más que en España y si en la época de recolección de los frutos se precisa una plantilla en días de asueto, se le paga su trabajo extraordinario y muchas veces hasta se le deja, además, un día libre entre semana.

Es cierto que un bracero gana 30 pesetas mensuales, pero usted intencionadamente omite que aparte de la comida, que ya cita, aunque también con insidia, al bracero se le sufraga el gasto de mensajero...

¿Se llegará al cierre? Las entidades que antes enumeramos, y que representan a la más

dicamientos, asistencia facultativa, pasajes de ida y vuelta al sitio de origen, abono de los días que falta al trabajo por enfermedad...

Yo afirmo que cinco negros no hacen el trabajo de un solo blanco y más si éste es español, y por tanto le aseguro a usted que la mano de obra en las fincas de Fernando Poo es carísima...

La producción media de una hectárea de cacao es de 700 kilos; de modo que usted se ha equivocado nada menos que en seis mil y pico de kilos.

El descanso dominical se respeta más que en España y si en la época de recolección de los frutos se precisa una plantilla en días de asueto, se le paga su trabajo extraordinario...

Es cierto que un bracero gana 30 pesetas mensuales, pero usted intencionadamente omite que aparte de la comida, que ya cita, aunque también con insidia, al bracero se le sufraga el gasto de mensajero...

Derechos de exportación, que se

aplastante mayoría de cuantos viven del y para el teatro insisten en que, si no se les atiende, se verán obligados a cerrar todos los espectáculos.

Ya hemos dicho que, teniendo en cuenta la forma de proceder del Gobierno, puede darse por seguro que les atenderá en todo cuanto sea justo.

Por nuestra parte, atentos siempre a nuestros deberes informativos, tendremos al tanto a nuestros lectores de este nuevo y grave problema que tanto ha de apasionar.

EL INTRUSO (Madrid.—Exclusivas Alpha.)

Cosas del cine

pagan en la Hacienda de Santa Isabel, por kilo, 0'20.

Envases, acarreo y gastos embarque en Fernando Poo, ídem, 0'10. Fletes y seguro, ídem, 0'09.

Sostenimiento de una plantilla de obreros durante todo el año para preparar el cacao en los almaces, contribución industrial y asignación que el interesado ha de retirar para sus atenciones primordiales, ídem, 0'50.

Costo en origen de un kilo de cacao bueno, 2'00. Total, kilo, 3'84.

Ahora pregunte usted en cualquier almacén de colonias a cómo se vende el kilo de ese fruto y verá como le dice que a 3'90 ó 4 pesetas, de modo que ya ve usted como no es posible que en la isla de Fernando Poo valga un kilo de cacao nada menos que cuatro o cinco pesetas...

Durante su permanencia en aquellos territorios supongo le habrán enterado que no es todo oro lo que reluce, pues muchos han ido con buenas pesetas a dedicarse en compras de cacao y todo lo han perdido. No siempre se ha conseguido vender el cacao en España al precio que está este año.

Además, ignora usted o intencionadamente lo oculta, que por tener que mandar a puertos extranjeros una buena parte de la cosecha, por estar fijado un determinado cupo de importación en España para dejar, hasta el total de consumo, un margen a los cacao procedentes de otros países, ocasiona a los agricultores y compradores de cacao un gran perjuicio, pues los gastos de envío al extranjero son dobles que a nuestra Península...

Del café no hay nada que hablar, pues actualmente no hay fincas que estén rindiendo lo necesario para que nos sirva de base el beneficio que se pueda obtener. Se presume que se llegará a ganar mucho y que será nuestra mayor riqueza y el mejor galardón de España...

La compañía de Gloria Swanson empezó a rodar en Ealing (afueras de Londres) después de pasar un mes en la Costa Azul, donde se tomaron las escenas de las regatas y plays.

sita en Concepción y adjudicada a un general infatigable después de cumplir todos los trámites legales y abonar por tanto los cánones estipulados, o sea, exactamente igual que lo hecho por otros señores que sin ser generales tienen concesiones mucho más importantes.

Hay quien asegura que Constance Bennett, la estrella del alto salario semanal (30.000 dólares), se va a retirar de la pantalla. Ella lo niega, pero hay indicios de que ella prefiere vivir en Europa, donde, con su flamante marido, el marqués de la Falaise de la Coudraye, y el millón que se ha ganado aquí, podría vivir con un lujo digno de las mil y una noches.

Una de las razones que harían a Constance abandonar a Hollywood, es que ama a su marido y teme perderlo como otras estrellas han perdido los suyos si se queda por estos lares.

Una escuela de cine en Londres En la Escuela Politécnica de Londres, se ha inaugurado un curso de técnica cinematográfica que siguen más de cincuenta alumnos.

Del teatro al cine

Sir Nigel Playfair, el celebrado actor londinense, se ha dejado seducir, finalmente, por la fascinación del cine, después de treinta años de actuación teatral y de haber rehusado durante varios años toda relación con el nuevo vehículo artístico.

La capitulación de sir Nigel hace que el reparto del film de Gloria Swanson sea más británico que yanqui, aunque parte del personal que lo compone fuese importado de Hollywood.

Laurence Olivier y John Halliday, ambos ingleses, hicieron el viaje desde la Meca del cine para aparecer en «Armonía perfecta», lo mismo que Geneviève Tobin, protagonista del film «La quimera de Hollywood», que es muy conocida en Londres por su actuación personal en «El proceso de Mary Dugan» y otros éxitos teatrales.

EL INTRUSO (Madrid.—Exclusivas Alpha.)

Folleto de "La Correspondencia de Valencia" (122)

EL HIJO DEL DIABLO

PAUL FEVAL

encuentro que le había proporcionado a la vez tanta dicha y tanta amargura. Otto huía de ella, y ella no podía adivinar la razón; pero demasiado recordaba con el corazón oprimido los momentos que juntos habían pasado.

Desde entonces una especie de presentimiento le había anunciado su desgracia. No se quejaba ya; todo cuanto sufría quedaba encerrado en el fondo de su alma, y aun hablaba de un pesadumbre a Dionisia que la hostia su confidente.

Era un carácter ingenuo, pero firme y altivo. Los que veían su dulce y melancólica sonrisa, hubieran podido tenerla por una de esas jóvenes felices que se crean imaginarias tristes, y que, víctimas de sueños, evocan con placer sus lágrimas.

Dionisia le contaba esos mil detalles de un amor venturoso y comulgaba sólo por obstáculos de familia. Lia escuchaba atenta y comulgaba, olvidándose todo para tomar parte en la felicidad de su amigo; el recuerdo puntante que guardaba en su alma, velaba, más agudo en las horas de melancolía no pesaba nunca sobre otro, pues que sabía sonreír.

extrema, también fué Lia la providencia de los dos amantes. La estancia que ella ocupaba en el castillo de Geldberg...

La estancia que ella ocupaba en el castillo de Geldberg solamente se hallaba separada de la de Franz por una gruesa pared; pero sus ventanas vecinas, daban sobre aquella pradera donde hemos visto recientemente reunida la multitud para asistir a los fuegos artificiales.

Era esto a espaldas del castillo, y los pasantes eran escasos en aquel sitio. Todo el movimiento de ida y venida de los convidados se efectuaba por el lado de la puerta principal.

Asomábase Franz a su ventana y Dionisia se apoyaba de codos en la de Lia; de este modo podían hablar. La habitación ocupada por Franz era una gran pieza de góticos adornos, dando por un lado a la campiña y por otro al patio de entrada y puerta principal del castillo.

Dormía en una cama de madera de ébano, esculpida, y cuyos cuatro pies, torneados artísticamente, se apoyaban sobre un entarimado. La ancha y elevada chimenea, adelantaba su campana hasta dentro de la habitación.

De trecho en trecho y encima de la oscura tapicería se veían grandes espacios cuadrados, que parecían haber estado protegidos en otro tiempo contra la acción del aire por cuadros suspendidos en los muros.

Debía haber habido muchos, y los clavos de que pendieran se hallaban todavía fijos en la pared, pero no quedaba ni un solo cuadro.

formaba uno de los ángulos del castillo, del lado de los extensos bosques que rodeaban el antiguo señorío de Bluthaupt.

Para describirla mejor, diremos, que una de sus ventanas, que dominaba la parte baja de las murallas, estaba situada precisamente sobre aquella rampa en que los huéspedes de Geldberg habían presenciado la fantástica aparición de los tres hombres rojos durante los fuegos artificiales.

Durante el día, la joven no se aprovechaba de la soledad. Estaba obligada muy a menudo a mezclarse con la multitud de convidados, y cuando podía esquivarse sin faltar a las consideraciones sociales, Dionisia iba también a pedirle un asilo.

Pero de noche estaba sola, y mientras que los salones del castillo resplandecían de luces y de adornos, desde fuera hubiérase podido ver brillar una débil luz en la estancia de Lia.

Las horas de la noche la pertenecían por completo. La feliz Dionisia encontraba a Franz en medio de los placeres de la velada, y no tenía necesidad de Lia en aquellas horas. Lia, por consiguiente, podía ocultarse cerrando con dos vueltas de llave la puerta de su aposento.

Encotrábase allí tan distante de la fiesta, que los alegres ecos de la música no podían llegar hasta sus oídos.

Detrás de aquella cerrada puerta no había más que silencio; más allá de las ventanas se extendía la campiña, oscura y desierta, en que las altas copas de los cedros se balanceaban con lentitud movidos por el viento de invierno, el patio abandonado y el circo que la plañía en las despojadas ojivas de la antigua capilla.

Todo esto era muy triste; pero no era aquella tristeza lo que oprimía el corazón de la pobre niña.

No bien había pasado el umbral y corrido en pos de sí el protector cerrojo, cuando se dispaba todo su valor ficticio. Sentábase aun nadada al pie de su cama, y sus ojos, poco antes sonrientes, se habían repentinamente en lágrimas.

Un nombre acudía entonces a sus labios, un nombre que siempre era el mismo... el nombre que había pronunciado en un arranque de ardiente alegría al ver al barón de Rodach de pie en medio de un aposento del palacio de Geldberg.

—¡Otto! ¡Otto!...

—¡Gran Dios! ¡qué había hecho para sufrir tanto!...

Otto no la amaba ya; acordábase de su última mirada, en la cual no había más que una severa com pasión... Y desde entonces habían transcurrido las semanas, sin que hubiese visto a Otto más de una vez, una sola, rondando por los alrededores del palacio.

Pero no había entrado, y después de esto no había vuelto a saber nada de él.

Lia no olvidaba que en el instante mismo de saber Otto el nombre de su padre, fué cuando el rostro de aquél había adquirido repentinamente un tinte sombrío y severo. Antes de haber oído aquel nombre estaba muy gozoso por volverla a ver...

¿Pesaría tal vez alguna maldición misteriosa sobre el nombre de Geldberg?

Lia cerraba los ojos de su conciencia, negándose a reflexionar, pues temía encontrar fundado en razón el abandono de Otto; lo que ella sabía referente a su amante, y de la misión que se había im-

puesto en esta vida, abría un nuevo horizonte a sus pensamientos; pero volvía la espalda con terror a aquel horizonte, queriendo más bien permanecer ciega y dudar.

A veces, y estos eran los únicos momentos de alegría que disfrutaba, en su retiro, a veces se revelaba su espíritu contra aquellas odiosas sospechas. ¿Acaso no era Moses de Geldberg un hombre de bien? ¿no era un anciano venerable? ¿un patriarca?

No; seguramente se había engañado, rodeándose de aterradores fantasmas; bien mirado, la separación no era tan larga, puesto que sólo habían pasado en realidad dos semanas de ausencia y, de silencio entre ella y Otto.

Otto volvería, sí; Otto la amaba; ¡oh! era mucho lo que ella se lo había pedido a Dios...

Juntábanse con un gesto de súplica sus blancas y pálidas manos; sus grandes ojos negros se elevaban al cielo, y sus lágrimas se acababan en sus ardientes mejillas.

Había en la papelera de Lia una cajita de madera de rosa que ya hemos visto abierta, encontrándose dispersado su precioso contenido sobre una mesa, en el pabellón de la izquierda del palacio de Geldberg.

En sus horas de soledad abría la joven con frecuencia su amada cajita, y la pedía consuelos; entonces volvía a leer aquellas cartas aprendidas de memoria desde mucho tiempo atrás, y en las que Otto le hablaba de amor.

¡Oh! ¡Qué bien sabía Otto hablar de amor! ¡con cuánta rapidez llegaban al fondo del alma aquellas apasionadas frases. La joven recobraba todos sus alegres ensueños de otros días; sus

(Sigue a la vuelta)

Guía industrial y mercantil de Valencia (Casas recomendadas)

ALMACENISTAS DE ABONOS

JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Gran Vía Marqués del Turia, 12. Tel. 14.530.
 ISMAEL BARRERA, Jorge Juan, 7. Tel. 13.746.
 JUAN BUENOSTRO, Gran Vía R. y Cajal, 8. Tel. 10.203.
 TOMAS ESPLUGUES GALINDO, Avenida del Puerto, 290. Teléfono 30.209.
 CARSI Y COMPANIA, Avenida del Puerto, 356. Tel. 30.204.
 S. EN C., HIJOS DE JOSE, Jorge Juan, 4. Tel. 11.747.
 JOSE MANZANET CHAFER, Jorge Juan, 3. Tel. 12.946.
 CESAR SANTOMA, Grabador Esbave, 14. Tel. 11.925.
 SOCIEDAD ANONIMA AZAMON, Pintor Sorolla, 39. Teléfono 14.495.

VENTAS DE MUEBLES AL DETALL

PEDRO LLOPIS, Fábrica y Exposición, Gonzalo Julián, 10. Teléfono 12.093.

AGENTES COMERCIALES

VICENTE RIBARROCHA MARTINEZ, Avda. Salmerón, 1. Tel. 12.146.
 EDUARDO MELO LLORET, Abadía San Martín, 11. Teléfono 13.228.

SERRERIAS MECANICAS

PASCUAL OLMOS BALAGUER, San Vicente, 172. Teléfono 15.018.
 VIUDA DE VICENTE L. VALLES, Doctor Monserrat, 17. Teléfono 11.530.

CALDERERIAS EN COBRE

J. BAUTISTA DELAS, Játiva, 12. Tel. 15.917.
 DANIEL MARTINEZ GARCIA, Avenida Puerto, 185. Teléfono 31.208.
 JOSE MARIA PLANELLAS SOLER, Jesús, 29. Tel. 13.648.
 FRANCISCO TERRASA GARCERA, Guillén de Castro, 39. Teléfono 12.819.
 VILANOVA HERMANOS, Avenida Puerto, 195. Tel. 30.448.
 AGUSTIN ARNAL, constructor de aparatos de aceite pesado, Travésia Moncada, 5. Tel. 14.016.

CAMAS METALICAS

VICENTE GENOVES CUBELLS, Continuación Antonio Suárez, Tel. 10.067.
 ANGEL SENDRA, calle número 34. Tel. 10.750.
 ANTONIO DARAS, Almas, 10 y Arzobispo Mayoral, 13. Teléfono 12.143.

FABRICAS DE CALZADO

ERNESTO FERRER, S. A., José María Orense, 81. Teléfono 14.543.
 HIJOS DE RAFAEL GIL, Llano Zaidía, 16. Tel. 12.215.
 VICENTE DOMINGO VERA, Marqués de Caro, 12. Tel. 10.982.

REPARACION Y CONSTRUCCION DE RADIAADORES DE AUTOMOVILES Y AVIACION

J. TORRES, fábrica y despacho, Jorge Juan, 15 y 36. Teléfono número 13.814.

DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

«LAS BARCAS» SOCIEDAD ANONIMA GARCIA, Drogas, productos químicos, farmaceuticos y perfumaria en general.
 Nuestras tiendas al detall: Central, Moratín, 27. Tel. 17.225
 SUCURSALES
 Don Juan de Austria, 38; Cirilo Amorós, 86. Tel. 14.232.
 Conde de Salvatierra de Alava, número 86. Tel. 14.232.
 Santa Teresa, 1. Tel. 17.822.
 Correjería, 13. Tel. 17.669.
 RAFAEL ARNAU FRANCÉS, almacén de drogas y perfumaria del Aguila, plaza de Pelliceros, 4, esquina a calle Quevedo.
 ROBERTO BOIGUES, «El Sol», plaza de la Merced, 2. Teléfono 13.472.
 FERNANDO GOMEZ, «La Campana», Flor de Mayo, 7. Teléfono 13.833.
 FEDERICO GOMEZ, Garrigues, 9. Tel. 11.985.
 ENRIQUE GOROSTEGUI, Mercado, 72. Tel. 14.030.
 PINOL Y RAECAS, S. C., Don Juan de Villarrasa, 1. Teléfono 14.560.

FOTOGRAFADOR

JOAQUIN CATALA, Cirilo Amorós, 16. Tel. 12.403.

VAPORES VELEROS MADEIRAS (Negmay)

VICENTE ALABAU SANMARTIN, V. La Roda, 10. Tel. 30.043.

MUEBLES PARA DESPACHOS

FRANCISCO AGUILAR, Muriel, 23.

GALLETAS Y PASTAS

FRANCISCO CASTELLO, Játiva, 4. Tel. 13.850.
 TUSET HERMANOS, D. Juan Villarrasa, 1. Tel. 10.244.
 PASTAS ALIMENTICIAS OLIVER. Elaboración diaria de las clases Italiana, Excelsior, jugo de legumbres y canalones. Cerrajerros, 17. Tel. 10.028.

FABRICAS DE JABONES

LUIS ALBACAR Y COMPANIA, S. en C., Félix Pizcueta, 24. Tel. 13.902.

BOMBAS

CARLOS GENS MINGUET.—Bombas «Geyda», Avenida Adolfo Beltrán, núm. 64. Tel. 14.463.

CERRAJERIA

JOSE RIEGER, Francisco Semper, L. Tel. 14.764.

CORREDORES DE FINCAS

DON RAMON TORRES, Poeta Quintana, 5. Tel. 14.071.

MUDANZA DE MUEBLES EN GENERAL. PIANOS Y CAJAS CAUDALES

JOSE MARIA VIVO.—Martí, 19 (esquina 14 de Abril). (Sucursales en Barcelona y Alicante). Teléfono, 17.566.

ACEITES

AGUSTIN ALAMAR (HIJO), French, 12. Teléfono 11.167.
 INDUSTRIA ACEITERA CASANOVA, S. A., Mar, 60. Teléfono 11.205.
 INDUSTRIAS MOSCARDO DE ACEITES Y JABONES, S. A., Emilio Castelar, 10. Tel. 13.160.
 JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Marqués Turia, 12. Teléfono 14.530.

AGENCIAS DE ADUANAS

ENRIQUE ALGARRA CAPUZ, Muelle, 23. Tel. 31.106.
 MARTI Y MUÑOZ, Muelle Levante, 8. Tel. 31.545.
 HIJOS DE JOSE MARIA MAYCANS, Libertad, 6. Teléfono 11.181.
 ANTONIO MONTESINOS, Muelle Tierra, 19. Tel. 30.885.
 ROMANI Y MIQUEL, Muelle, 15. Tel. 30.810.
 TIMOTEO XERRI FERIGLE, Colón, 46. Tel. 12.603.

TALLERES REPARACION AUTOMOVILES

GASPAR MARCO GIMENO, Garaje Victoria (frente puente del Mar). Tel. 14.761.
 EUSTAQUIO CASTELLANO (balistas autos), A. Peris y Valero, 281. Tel. 12.281.
 FRANCISCO FERNANDEZ (Electromecánico), Maestro Gozalvo, 47. Tel. 12.123.
 JOSE PASTOR (Carrocerías), Almirante Cadarso, 29. Teléfono 14.868.
 VICENTE VIDAL, Doctor Moliner, 25. Tel. 10.412.
 JOSE PASTOR (carrocerías), Doctor Sunsi, 30. Tel. 11.912.

CARPINTERIAS

ANTONIO CORTES ALVAREZ, Jesús, 42 y 44. Tel. 10.764.
 MANUEL MORATA DIAZ, Guillén Castro, 137. Tel. 12.410.
 EVARISTO BAS BADIA, Maillorquinas.
 JOSE ESPLUGUES MOLINA, Borrull, 64. Tel. 10.238.

FABRICA DE CAJAS DE CARTON Y ESTUCHES

SALVADOR BALAGUER GARCIA, Gracia, 38. Tel. 12.465.
 VIUDA DE MANUEL PAMPLIO, Timoneda, 8. Tel. 12.843.

COCINAS

AGUSTIN BURAGLIA, A. Pérez Galdós, 8. Tel. 13.469.
 HIJO DE VICENTE SALA SANCHEZ, Embasa, 29. Tel. 14.237.
 LIBERIO SANCHEZ, Jorge Juan, 16. Tel. 11.753.

COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS

SIXTO AYORA CORTES, San Vicente, 160. Tel. 13.284.
 MARTIN BARRACHINA, Emilio Castelar, 22. Tel. 11.908.
 MANUEL VINAIXA, Vicente La Roda, 13. Tel. 31.505.

EBANISTERIAS

EMILIO VILELLA, Paz, 17. Teléfono 13.310.
 VICENTE ALBELDA COLOMER, camino Real de Madrid, traste cuarto, R. B. Tel. 10.656.
 JOSE ESTORNELL CHAUMOLL, A. Pérez Galdós, E. J. Teléfono 13.948.
 JOSE FERRANDO GUANTER, Travésia Moncada, 7. Teléfono 14.821.
 MARIANO GARCIA, fábrica y exposición, Nicolás Factor, número 21 (junto Jesús), Tel. 10.101.
 JOSE LIERN, Paz, 22. Teléfono 12.510.
 VICENTE LLOPIS MARTI, Angel, 3. Tel. 14.024.
 ARTURO TORRES FERRER, A. Peris y Valero, 286. Tel. 14.040.
 MUEBLES BARGUES, Azacárraga, 37, Don Juan de Austria, 9. Tel. 14.602.
 JOSE PINAZO MARIN, Paseo Ventura Feliu, P. Tel. 14.631.

GASEOSAS Y SIFONES

JOSE MARTI ANDEU, Guillén de Castro, 120.
 SEVERINO GUILLEN GURRERA, Continuación Gonzalo Julián, J. G.
 MIGUEL QUILIS JIMENO, Cádiz, 8. Tel. 15.283.

CALEFACCIONES

EREBUS, S. A., Colón, 40. Teléfono 14.946.
 XERRI Y BONORA, Isabel la Católica, 4. Tel. 11.543.
 LA TERMICA, S. A., Ramón Codes, Castellón, 24. Tel. 14.943.

FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL Y MARROQUINERIA

SIMEON M. SANJUAN. Gran surtido en cinturones y monederos. Alicante, 13.

FABRICAS DE PAPEL

JOSE VENTURA, camino Peñarocha, 23. Tel. 13.244.

HILADOS, TEJIDOS Y TRENZADOS DE YUTE

PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorní, 22. Tel. 11.295.

AGENCIAS DE ADUANAS

ENRIQUE ALGARRA CAPUZ, Muelle, 23. Tel. 31.106.
 MARTI Y MUÑOZ, Muelle Levante, 8. Tel. 31.545.
 HIJOS DE JOSE MARIA MAYCANS, Libertad, 6. Teléfono 11.181.
 ANTONIO MONTESINOS, Muelle Tierra, 19. Tel. 30.885.
 ROMANI Y MIQUEL, Muelle, 15. Tel. 30.810.
 TIMOTEO XERRI FERIGLE, Colón, 46. Tel. 12.603.

IMPRENTAS, LITOGRAFIAS Y TIMBRADO DE PAPEL

HIJOS SIMEON DURA, Angel Guimard, 29. Tel. 12.813.
 ENRIQUE MIRAVET NAVARRO, Hernán Cortés, 14. Teléfono 10.253.
 JOSE OLMOS PERPINA, Sagarbe, 9. Tel. 11.462.
 HIJA DE JOSE ORTEGA, Pi Margall, 45. Tel. 12.010.

AZULEJOS, BALDOSAS Y BALDOSINES

VICENTE BELENGUER GINER, Matemático Marzal, 23. Teléfono 10.303.
 JUAN MARTIN, Llano Zaidía, 3. Tel. 13.205.
 HIJOS DE JUSTO VILAR, San Vicente, 46. Tel. 11.054.
 VICENTE FURIO, Cuenca (Paseo Izquierdo), Tel. 10.425.
 MANUEL SALOM, Jesús, 10. Teléfono 15.808.
 ALBERTO LOPEZ, plaza San Pablo, 4. Tel. 13.732.
 JOSE PALOP BEA, San Vicente, 126. Tel. 12.200.
 FRANCISCO GARCIA MUÑOZ, Jordana, 34. Tel. 10.302.

FABRICANTES DE SUPERFOSFATOS

HIJOS DE FRANCISCO NIEDERLEYNER, Pascual y Genis, 24. Tel. 13.801.
 SOCIEDAD ANONIMA CROS, P. de la República, 3. Tel. 14.012.

FABRICAS DE CARTON Y ALMACENES DE TRAJOS Y PAPELES

VIUDA DE EUGENIO MOLTO, Fábricas de cartón y Almacén de trajes, papeles, etc. Despacho, Lepanto, 7. Teléfonos 12.933, 10.404 y 14.653.
 EUGENIO MOLTO, Lepanto, 7. Tel. 12.933.

METALES

JUAN COUCHOU, San Vicente, 134. Tel. 11.700.
 METALES Y SUMINISTROS INDUSTRIALES, Marqués del Turia, 18. Tel. 11.144.

CRISTALERIA, LUNAS Y VIDRIO

LA CRISTALERA VALENCIANA, Mar, 24. Tel. 13.904.
 J. PRATS, Colón, 7 y 9. Teléfono 12.306.
 VICENTE RAUSELL, Cuarte, 141. Tel. 11.114.
 SALVADOR SANCHO RAUSELL, Cuenca, 24. Tel. 10.603.

MUEBLES CURVADOS

JULIO BENEDITO VERDET, Palacio Pontóns, 13. Tel. 13.424.
 VICENTE CRESPO CARBONELL, San Vicente, 186. Teléfono 13.908.
 HIJO DE VENTURA FELIU, San Vicente, 302. Tel. 14.800.
 VICENTE GARCIA MIRALLES, Amadeo de Saboya, 31. Teléfono 10.212.
 FELICIANO BARTUATI MARCH (sucesor de José March), Picasent, 11 y 13. Tel. 14.300.

FABRICAS DE HARINAS

MANUEL GALINDO, Pérez Pujol, 5. Tel. 14.141.

ALMACENES DE HIERRO

RAMON BAGUENA, plaza del Mercado, 43. Tel. 12.337.
 INDUSTRIAS DEL HIERRO, S. A. (Miguel Igual), calle San Vicente. Tel. 13.382.
 HIJO DE MIGUEL MATEU, Guillén de Castro, 5. Tel. 13.000.
 BERNARDO PRIETO, Carda, 14. Tel. 11.427.

FABRICA DE HIELO

LA FRIGORIFICA, S. A., Insituto Cándela, 7. Tel. 12.722.

AGENCIA DE TRANSPORTES Y ACARREOS

JULIAN COMPANY «LA UNIVERSAL», plaza Encarnación, 3, Tel. 11.111.
 GERARDO ROBREDO «EL RAYO», Alicante, 10. Tel. 13.745.

TOLDOS Y LONAS

VICENTE LLORENS OLIVER, Avenida del Puerto, 193. Teléfono 31.305.
 F. GARCIA ROVIRA, Libertad, 174. Tel. 31.023. Sucursal, Tel. 13.338.

AUTOMOVILES

AUTOLOCOMOCION CASANOVA, Paz, 25 y 27. Tel. 11.205.
 LUIS BASSET BADIA, Avenida Nicolás Salmerón, 7. Teléfono 13.025.
 MIGUEL BRU ANDRES, Mompasar, 6. Tel. 11.777.
 FRANCISCO CUBELLS PLA, Mar, 23. Tel. 13.720.
 BUICK OPEL Camiones
 BLITZ F. Cubells, Tel. 13.720.
 CHRYSLER, Colón, 34. Teléfono 14.233.

MANUFACTURAS EN BRONCE

MARTINEZ Y ORTS, Gran Vía Jesús y María, núms. 46, 48 y 50. Tel. 12.142.
 ENRIQUE MARINER GURRERA, Mompasar, 6. Teléfono 12.332.
 PASCUAL SANCHIS MANZANO, Cuenca, 42. Tel. 10.535.
 EUGENIO GIL, Cuenca, 30. Tel. 10.625.
 SALVADOR IZQUIERDO HURTADO, Cuenca, 26. Tel. 14.830.
 ENRIQUE PERIS RUFES, Jesús, 10. Tel. 13.846.
 VICENTE RAMON BLAY, Azacárraga, 23. Tel. 10.182.
 ZARAGOZA Y CEBRIA, Juan de Mena, 17. Tel. 10.688.
 MORENO, S. A., Almirante Cadarso, 23. Tel. 10.314.
 MANUEL TORMO MORA, Luis Santángel, 15. Tel. 11.027.
 MARTINEZ Y COLOMER, Avenida Guillén de Castro, número 59. Tel. 13.565.

CEMENTOS

COMPANIA VALENCIANA DE CEMENTOS PORTLAND RAFF, Pintor Sorolla, 23. Tel. 11.380.
 ERNESTO FERRER, S. A., «Asland», Barcas, 2. Tel. 14.460.
 ANGEL PEREZ ESPARZA, «Cemento Armado», Travésia Leonas, 8. Tel. 30.081.

CERAMICA Y MAYOLICA

NICOLAS DAVID AVINO, Valencia, 3 (Manises). Tel. 20.
 VICENTE GIMENO DIEZ, Rufina, 5. Tel. 55.
 TOLEDO PERIS Y COMPANIA, Carretera Ribarroja. Teléfono 53.
 JOSE VALLDECABRES FOLGADO, Aldaya, 8. Tel. 31.
 HIJOS DE JUSTO VILAR, Frente Estación. Tel. 8.

CONFITERIAS Y PASTELERIAS

ANTONIO MARTI, Av. Blasco Ibáñez, Tel. 15.020.
 PASTELERIA DE LA PELOTA, LLACER, San Vicente, 19, Teléfono 11.100.

CHAPAS Y TABLEROS

SALVADOR VILLARRASA, Jesús, 85. Tel. 12.221.
 JOSE M. BARONA, A. Pérez Galdós, 31. Tel. 12.232.
 BELLOCH Y CASTELLANO, camino Campanar, Tel. 14.027.
 JOSE NACHER BOLAS, Guillén Castro, 103. Tel. 10.116.
 SALVADOR SANCHO, Carretera San Luis, 61. Tel. 10.521.
 FRANCO TORMO, camino Picasent, 8. Tel. 12.302.
 VIUDA DE ERNESTO VALLES, Lepanto, 9. Tel. 13.227.

ENVASES PARA FRUTAS

RAMON GIMENO, Consuelo, 14. Tel. 31.709 (Grao).
 BENET Y GARCIA, Padre Porta, 20. Tel. 31.007 (Grao).
 JUAN BTA. PEREZ MONTERO, Libertad, 66, Grao, Teléfono 30.710.

ACCESORIOS PARA AUTOMOVILES

MATEO RIBERA, Lauria, 19. Tel. 10.066.
 PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorní, 22. Tel. 14.095.

LADRILOS Y TEJAS

ARCADIO CONTELL BONELL, Callizo Santa Mónica, 4. Teléfono 12.342.
 FRANCISCO SORNI TRENTICO, Alfara Patriarca, Tel. 21.
 CAYETANO SANCHIS, Aldaya, Tel. 19.

TREFILERIAS Y PUNTAS DE PARIS

GONZALVEZ Y JULIA, Travésia San Vicente, 36, Grao. Teléfono 31.848.

TINTORERIAS

FROILAN TORIJA, Bordador, 5. Tel. 13.776.
 FRANCISCO GAMBORINO MARTIN, Mercado, 34.
 REMIGIO SAPINA CHORNET, Matemático Marzal, 19. Teléfono 30.313.

TONELERIAS

RAFAEL ROIG LAZARO, Travésia San Vicente, 34. Tel. 31.530

ANUNCIOS GENERALES

Compañía Trasmediterránea

Relación de los servicios que presta esta Compañía

SERVICIO FIJO QUINCENAL MEDITERRANEO-CANTABRICO
 Salidas quincenales los viernes para Almería, Motril, Málaga, Sevilla, Huelva, Vigo, Villavieja, Coruña, Muel, Santander y Bilbao.
 Salidas admitidas en este servicio para Vitoria, Sanjurjo, con transbordo en Medina y para Ayamonte e Isla Cristina con transbordo en Huelva, y al efecto se mencionarán convenientes directos con flete corrido.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES
 Salidas de Valencia los lunes a las 20 horas para Palma-Mañón; los jueves a las 14 horas para Ibiza-Palma.
 Llegadas los lunes y jueves a las siete horas, de Palma e Ibiza, respectivamente.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BARCELONA
 Con salidas de Valencia los miércoles y sábados a las siete de la tarde, y de Barcelona los lunes y jueves a las ocho de la noche.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA Y CANARIAS
 Con salidas de Valencia quincenalmente los viernes, admitiendo carga y pasaje.

NUOVA LINEA DE FERNANDO POO
 Con salidas el día 10 de cada mes a las 21 horas para Alicante, Cartagena, Cádiz, Las Palmas, Tenerife, Río de Oro (facultativa), Mogrovia, Santa Isabel y demás puertos del Continente, admitiendo carga y pasaje.
 Para informes: DELEGACION DE LA COMPAÑIA EN VALENCIA, Muelle de Picasent, letra A, teléfonos 30.380 y 30.933.

BEBA USTED ORANGE CRUSH

CAMAS DARÁS

MALETAS, MALETINES Y BAULES

de todas clases. Bolsos de última novedad para señora. Tarjeteros y petacas caballero. Carteras colegial y documentos, portamantas, etcétera, etc.

Verdaderos precios de fábrica

VEGA. SAN FERNANDO, 3 (junto edificio Martí)

¡ESTREÑIDOS!

Os curaréis comiendo PAN INTEGRAL LOPEZ

Consulte su médico. Pi y Margall, 31 y 39

¡Criadas, no!

Unico lavadero manual que en 24 horas devuelve sus ropas lavadas y planchadas, incluso colchones de lana, por cuatro pesetas; mantas grandes a dos, y cubrecamas a una.

Para encargos: Pi y Margall, 42, primero, peluquería. Servicio a domicilio. Pidan precios. Se limpian fundas de auto.

MARMOLES Y LAPIDAS

MESAS Y VELADORES para cafés, nuevos, más baratos que los usados. Velos antes de comprar en otro sitio.

Precios de LIQUIDACION

BONACASA - PAZ, núm. 31 Teléfono 14.929

SEÑORITA

se necesita de muy buena presencia, para expender en un establecimiento nuevo en esta capital. Presentarse de 3 a 4, en San Vicente, número 50.

ALQUILAMOS

máquinas de escribir desde diez pesetas al mes

CASA ORBIS, Mar, 8

Una mala digestión

es lo peor que puede haber, puesto que el estómago es el regulador de la vida de nutrición. Cuidar su estómago y cuidará su salud. Para conseguir una digestión normal use el «Hiperacidil» (antes «La Perla Antigástrica» del doctor Gil Fernández).

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

CALLOS Y DUREZAS

DE LOS PIES, CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA

A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómodo. No huele ni mancha. Véndase el estuche con frasco, pincel e instrucciones, a dos pesetas, ARGENSOLA, FARMACIA, MADRID.—Advertimos que se expenden multitud de imitaciones y falsificaciones de nuestro CALLICIDA. PIDASE EN FARMACIAS SERIAS Y ACREDITADAS, EXIGIENDO EL NOMBRE ABRAS XIFRA. Véndase en Valencia en todas las farmacias y droguerías.

Anuncie usted en este diario

